

## द. कोरिया में विमान दुर्घटना, 179 लोगों की मौत

### उतरते समय विमान का लैंडिंग गियर फेल हो गया था, विमान फिसलते हुए दीवार से टकराया

सियोल, 29 दिसंबर। दक्षिण कोरिया के भीषण विमान हादसे में मौतों का आंकड़ा अब 179 पहुंच गया है। विमान में कुल 181 यात्री सवार थे। इसमें से सिर्फ 2 लोग ही जीवित बच सके हैं। उनकी हालत भी गंभीर बनी हुई है। यह हादसा साउथ कोरिया के मुआनहवाई अड्डे पर रविवार को उस वक्त हुआ, जब विमान का लैंडिंग गियर उतरते समय फेल हो गया और अचानक वह दीवार की फेंसिंग से टकरा गया। इससे यात्री विमान में आग लग गई। इस घटना में कम से कम 179 लोगों की मौत हो गई। अधिकारियों ने यह जानकारी दी।

अधिकारियों ने बताया कि यह देश में अब तक हुए सबसे भीषण हवाई हादसों में से एक है। देश की राष्ट्रीय अग्निशमन एजेंसी ने बताया कि बचाव दल मुआन शहर स्थित इस हवाई अड्डे पर 'जेजू एयर' यात्री विमान से लोगों को निकालने की कोशिश में जुटा हुआ है। विमान में 181 यात्री सवार थे। परिवहन मंत्रालय ने बताया कि विमान 15 वर्ष

- “जेजू एयर” का बोइंग विमान पूरी तरह नष्ट हो गया। मलबे के बीच केवल “टेल असेम्बली” पहचानी जा सकती है।
- विमान की आग पर काबू पाने के लिये दमकल की 32 गाड़ियाँ और कई हेलीकॉप्टर तैनात किए गये। घटना स्थल पर 1500 से अधिक अधिकारी व सैनिक आदि बचाव कार्य में लगे।

पुराना बोइंग 737-800 जेट था, जो बैंकॉक से लौट रहा था और दुर्घटना स्थानीय समयानुसार सुबह नौ बजकर तीन मिनट पर हुई। अग्निशमन एजेंसी ने बताया कि आग लगने की घटना में कम से कम 179 लोगों की मौत हो गई। बचाव दल ने दो लोगों को सुरक्षित बाहर निकाला, जो चालक दल के सदस्य थे। स्थानीय स्वास्थ्य अधिकारियों ने बताया कि वे दोष में हैं। अग्निशमन एजेंसी ने आग पर काबू पाने के लिए दमकल की 32 गाड़ियाँ और कई हेलीकॉप्टर तैनात किए। एजेंसी के मुताबिक, करीब 1,560 अग्निशमन

कर्मियों, पुलिस अधिकारी, सैनिक और अन्य अधिकारी भी घटनास्थल पर हैं। वार्डोएन टेलीविजन द्वारा प्रसारित एक फुटेज में 'जेजू एयर' विमान हवाई पट्टी पर फिसलकर एक कंक्रीट की दीवार से टकराता हुआ दिखाता है। अन्य स्थानीय टीवी चैनलों द्वारा प्रसारित वीडियो में विमान से काले धुएँ का गुबार निकलता दिखा। मुआन अग्निशमन केन्द्र के प्रमुख ली जियोंग-ह्योन ने संवाददाताओं से कहा कि विमान पूरी तरह से नष्ट हो गया है और मलबे के बीच केवल 'टेल असेम्बली' ही पहचानी जा सकती है।

ली ने बताया कि कर्मचारी दुर्घटना के कारणों के बारे में विभिन्न संभावनाओं की जांच कर रहे हैं। इसमें विमान के पक्षियों से टकराने के पहलू की भी जांच की जा रही है।

परिवहन मंत्रालय के अधिकारियों ने बताया कि संचार रिकॉर्ड के उनके शुरूआती आकलन से पता चला कि हवाई अड्डे के नियंत्रण टॉवर ने विमान को उतरने से कुछ समय पहले पक्षियों के टकराने की चेतावनी जारी की और पायलट को एक अलग क्षेत्र में उतरने की अनुमति दी।

अधिकारियों ने कहा कि पायलट ने दुर्घटना से पहले संकेत भेजा था। परिवहन मंत्रालय के वरिष्ठ अधिकारी जू जोंग-वान ने बताया कि कर्मचारियों ने विमान के ब्लैक बॉक्स से फ्लाइंग डेटा रिकॉर्ड को निकाल लिया है और 'कॉकपिट वॉयस रिकॉर्डिंग' उपकरण की तलाश की जा रही है। मुआन में आपातकालीन अधिकारियों ने कहा कि विमान के 'लैंडिंग गियर' में खराबी आ गई थी।

## पंजाब पुलिस ने आतंकी मांड्यूल का भंडाफोड़ किया

चंडीगढ़ 29 दिसंबर। पंजाब पुलिस ने एक बड़ी सफलता हासिल करते हुए बम्बर खालसा इंटरनेशनल (बीकेआई) - इंटर-सर्विसेज इंटेल्जेंस (आईएसआई-पाकिस्तान) द्वारा समर्थित एक पाक प्रायोजित आतंकी मांड्यूल का भंडाफोड़ किया है, जो ग्रेनेड हमलों के लिए जिम्मेदार है।

पंजाब पुलिस के महानिदेशक गौरव यादव ने रविवार को बताया कि बटाला पुलिस ने घनी के बांगर पुलिस स्टेशन, बटाला और बटाला बांगर पुलिस पोस्ट, नई दिल्ली, 29 दिसंबर। भाजपा में जल्द ही संगठन स्तर पर बड़ा फेरबदल होने वाला है। नए साल में जनवरी के आखिरी या फरवरी के पहले हफ्ते में पार्टी को नया राष्ट्रीय अध्यक्ष मिल सकता है। भाजपा नेता पीटी कुंजांग ने कहा कि 15 जनवरी तक राज्य और जिला अध्यक्षों के चुनाव पूरे होंगे। इसके बाद पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष के चुनाव की प्रक्रिया शुरू होगी और जनवरी के अंत या फरवरी के पहले हफ्ते में नए राष्ट्रीय अध्यक्ष की घोषणा की जाएगी।

भाजपा की नई दिल्ली स्थित पार्टी मुख्यालय में रविवार को संगठन चुनाव को लेकर अहम बैठक हुई। इसमें भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा, राष्ट्रीय महासचिव (संगठन) बीएल संतोष, सभी महासचिव, सभी प्रदेश अध्यक्ष और सभी प्रदेश महासचिवों के साथ-साथ संगठनात्मक चुनाव प्रक्रिया के प्रमुख और सह प्रमुख शामिल हुए। बैठक के बाद कुंजांग ने बताया कि बैठक में संगठन की चुनाव प्रक्रिया के सभी पहलुओं पर चर्चा हुई।

## जनवरी के अंत तक बन सकता है भाजपा में नया राष्ट्रीय अध्यक्ष

### एम.पी., महाराष्ट्र, यू.पी., गुजरात, प.बंगाल, जम्मू-कश्मीर व झारखंड में 15 जनवरी तक अध्यक्ष बनेगा

यह माना जा रहा है कि सभी राज्यों तथा जिलों में संगठन चुनाव की प्रक्रिया 15 जनवरी तक पूरी हो जायेगी। दिल्ली में पार्टी मुख्यालय पर महत्वपूर्ण बैठक में चुनाव कार्यक्रम की समीक्षा की।

मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र, उत्तर प्रदेश, गुजरात, पश्चिम बंगाल, जम्मू-कश्मीर और झारखंड को 15 जनवरी तक नए अध्यक्ष मिल सकते हैं। पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा का कार्यकाल 2023 में खत्म हो चुका है। हालांकि, लोकसभा और कई राज्यों के विधानसभा चुनाव को देखते हुए उनका कार्यकाल बढ़ा दिया गया था।

कुंजांग ने बताया कि पार्टी ने पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती को पूरे एक साल तक मनाने का फैसला किया है। उनकी 100 वीं जयंती को यादगार बनाने के लिए भाजपा इसे पूरे एक साल तक सुशासन पर्व के तौर पर मनाएगी। उन्होंने कहा कि यह भी फैसला लिया गया कि पार्टी कांग्रेस के बीआर आंबेडकर के अपमान के आरोप के जवाब में संविधान पर्व भी

मनाएगी। भाजपा अपने संगठन में युवाओं को महत्व देने के लिए पहले ही आयु सीमा तय कर चुकी है। इसके लिए जिलों के भीतर बनाए जाने वाले मंडल अध्यक्ष की उम्र 35 से 45 साल के बीच निर्धारित की गई है। वहीं, जिलाध्यक्ष की उम्र 45 से 60 साल के बीच होगी। जिलाध्यक्ष के लिए संगठन में 7 से 8 साल तक काम करने का अनुभव भी जरूरी किया गया है। इनका चुनाव 15 जनवरी तक पूरा कराए जाने का लक्ष्य है।

लगातार दो बार मंडल अध्यक्ष या जिलाध्यक्ष रह चुके व्यक्ति को तीसरी बार मौका नहीं मिलेगा। साथ ही तय हुआ है कि संगठन के किसी पद पर काम कर रहे व्यक्ति को ही जिलाध्यक्ष बनाया जाएगा।

## ओडिशा की बाघिन भटक कर बंगाल पहुँची

कोलकाता, 29 दिसंबर। ओडिशा के सिमलीपाल जंगल से भटक कर पश्चिम बंगाल के बांकुरा जिले में पहुंची बाघिन जीनत को रविवार सुबह बेहोश करने की कोशिश नाकाम रही। अधिकारियों ने बताया कि बाघिन को

- कई प्रयासों के बावजूद वन अधिकारी बाघिन को बेहोश कर पकड़ नहीं पाये
- मुख्य वन्यजीव वार्डन के अनुसार, दोहरा जाल बना कर बाघिन को घेरा गया, फिर जाल की परिधि को छोटा किया गया। बेहोशी की दवा का असर नहीं होने पर कुछ समय अभियान रोका गया।

बेहोश करने के लिए उसे दवा दी गई, लेकिन बार-बार प्रयास करने के बावजूद वह बेहोश नहीं हो पाई। एक अधिकारी ने बताया कि पशु चिकित्सकों (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## कश्मीर, हिमाचल, उत्तराखंड में साल का सबसे बड़ा हिमपात

### माउन्ट आबू में तापमान में 8 डिग्री की गिरावट रही

नई दिल्ली, 29 दिसंबर। बारिश के बाद दिल्ली-पनसीआर समेत उत्तर भारत में ठंड बढ़ गई है। दिल्ली में इस समय कड़के की ठंड का अहसास हो रहा है और मौसम विभाग ने आज भी अर्रिज अलर्ट जारी किया है। यह अलर्ट मुख्य रूप से दिल्ली और आसपास के क्षेत्रों के लिए है, जहां बारिश, ओलावृष्टि और ठंडी हवाओं के कारण तापमान और भी गिर सकता है। इसके अलावा, हिमाचल प्रदेश, कश्मीर और उत्तराखंड के पहाड़ी इलाकों में भारी बर्फबारी से हालात और भी चुनौतीपूर्ण हो गए हैं।

उत्तर भारत में आज से शीतलहर शुरू होने की आशंका है। पंजाब, हरियाणा-चंडीगढ़, राजस्थान के अलग-अलग स्थानों में 29-30 दिसंबर के दौरान देर रात और सुबह के दौरान घने से बहुत घना कोहरा रहने की आशंका जताई जा रही है। जम्मू-कश्मीर, हिमाचल प्रदेश

- हिमाचल प्रदेश में बर्फीले तूफान से रोहतांग में तीन फीट से ज्यादा बर्फ जमी। पिछले चौबीस घंटों में श्रीनगर में 8 इंच, सोनमर्मा में 8 इंच तथा पहलगाम में 18 इंच बर्फ गिरी।

और उत्तराखंड के पहाड़ी इलाकों पर साल का सबसे भारी हिमपात हुआ। राजस्थान, पंजाब, हरियाणा और उत्तर प्रदेश के कई हिस्सों में इस समय घना कोहरा देखा जा रहा है। कोहरे की चादर ने इन राज्यों में ठंड को और बढ़ा दिया है, जिससे सर्दी का अहसास और भी तेज हो गया है। राजस्थान माउंट आबू के तापमान में 8 डिग्री की गिरावट दर्ज की गई है।

## 'पंजाब में 106 ट्रेनें रद्द

फगवाड़ा, 29 दिसंबर। विभिन्न किसान संगठनों के 'पंजाब बंद' के आन के कारण, उत्तर रेलवे ने सोमवार को पंजाब में 106 माल, एक्सप्रेस या सुपरफास्ट ट्रेनों का परिचालन रद्द कर दिया है। रेलवे अधिकारियों ने इसकी पुष्टि करते हुए रविवार शाम को इस संवाददाता को बताया कि इस आशय का निर्णय आज दोपहर लिया गया और पंजाब के सभी संबंधित रेलवे अधिकारियों को इसकी सूचना दे दी गई है। रेलवे अधिकारियों ने कहा कि अधिकांश ट्रेनें सोमवार को केवल अंबाला और दिल्ली या

- यह कदम किसान संघटनों के 'पंजाब बंद' के आव्हान को मद्देनजर रखते हुए उठाया गया। सोमवार को केवल अंबाला और दिल्ली/सहारनपुर की ओर से ही ट्रेनें चलेगी।

सहारनपुर की ओर से ही चलेंगी। इस बीच, सोमवार को सुबह सात बजे से शाम चार बजे तक सड़क और रेल यातायात स्थगित रहेगा क्योंकि इस दौरान पीआरटीसी सहित, बस ऑपरेंटर और टैक्सियों भी नहीं चलेंगी। सब्जी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## दिल्ली पुलिस ने 15 अवैध बांग्लादेशियों को वापस भेजा

### दिल्ली पुलिस की जाँच से सामने आया है कि कई बांग्लादेशी व रोहिंग्या भारत में फर्जी कागजात बनावाकर रह रहे हैं

नई दिल्ली, 29 दिसंबर। दिल्ली की साउथ डिस्ट्रिक्ट पुलिस ने 7 बांग्लादेशियों को पकड़कर डिपोर्ट कर दिया है। पकड़े गए बांग्लादेशियों में 5 महिलाएं भी शामिल हैं। इसके अलावा, साउथ वेस्ट जिला पुलिस ने भी 8 बांग्लादेश निवासियों को डिपोर्ट किया है। साउथ डिस्ट्रिक्ट पुलिस ने झुग्गी झोंपड़ी और संदिग्ध इलाकों में सर्च ऑपरेशन चलाया था।

चेकिंग के दौरान संदिग्धों के वोट आईडी और आधार कार्ड चेक किए गए। गिरफ्तार बांग्लादेशियों में से मोहम्मद उमर फारूक और रियाज मियां की गिरफ्तारी अर्जुनगढ़ मेट्रो स्टेशन के पास से हुई है। इसके अलावा, दिल्ली के वसंत कुंज थाना इलाके में रह रहे आठ बांग्लादेशियों को भी पुलिस ने पकड़कर वापस बांग्लादेश भेज दिया है।

जांच में चौकाने वाला खुलासा हुआ है कि अधिकतर बांग्लादेशियों के भारतीय आधार कार्ड बन चुके हैं। दिल्ली पुलिस राजधानी में रह रहे अवैध बांग्लादेशियों और रोहिंग्या मुसलमानों के खिलाफ ऑपरेशन चला (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

- जाँच के अनुसार, अवैध रूप से रह रहे बांग्लादेशी व रोहिंग्या अप्रवासियों के पास से फर्जी भारतीय आधार कार्ड भी प्राप्त हो रहे हैं।
- दिल्ली पुलिस ने एक ऐसे गिरोह को भी पकड़ा है, जो अवैध रूप से रह रहे अप्रवासियों को फर्जी कागजात दिलाने में मदद करता है।

## नवी मुंबई में पहली सफल लैंडिंग से नियमित उड़ानों का रास्ता खुला

नवी मुंबई, 29 दिसंबर। अदानी समूह द्वारा विकसित किया जा रहे नवी मुंबई अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे के

- नव विकसित हवाई अड्डे को सभी सत्यापनों के बाद केवल परिचालन लायसेंस का इंतजार।

परिचालन की तैयारी के सत्यापन के लिए रविवार को पहली वाणिज्यिक उड़ान का सफलतापूर्वक परिचालन आयोजित किया। समूह का कहना है कि यह हवाई अड्डा अंतरराष्ट्रीय मानकों के अनुसार परिचालन के लिए तैयार है। उसे अब विनियामक से लाइसेंस की प्रतीक्षा है। नव विकसित हवाई अड्डे पर उड़ानों के आवागमन में सहायक प्रणालियों और सुविधाओं के सत्यापन पहले ही किया जा चुके हैं। वाणिज्यिक उड़ान की (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## छत्तीसगढ़ : शराब घोटाले में ई.डी. ने छापे मारे

### पूर्व आबकारी मंत्री लखमा, उनके पुत्र व करीबियों के पाँच ठिकानों पर छापे मारे गये

रायपुर, 29 दिसंबर। छत्तीसगढ़ के बहुचर्चित 2000 करोड़ के शराब घोटाला मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने शनिवार को पांच जगहों पर 15 घंटे तक छापेमारी की। इसमें पूर्व आबकारी मंत्री कवासी लखमा, बेटे हरीश लखमा और उनसे जुड़े लोगों के ठिकानों पर छापेमारी की गयी। इस दौरान ईडी ने कुछ लोगों को हिरासत में भी लिया है। वहीं, कवासी और उनके बेटे समेत कुछ लोगों को समन जारी किया है। छापेमारी के दूसरे दिन कवासी लखमा ने कहा कि सोमवार को उन्हें और उनके बेटे को पूछताछ के लिए बुलाया गया है। उन्होंने कहा, ई डी का छापे राजनीति से प्रेरित है। विधानसभा में

- पूर्व आबकारी मंत्री कवासी लखमा ने कहा, मैं अनपढ़ हूँ। अधिकारी जो फाइल लाते, मैं उस पर सिर्फ दस्तखत करता था। अधिकारी ही कागज को पढ़ते-लिखते थे।

सरकार के खिलाफ बोलने और बड़े घोटाले को उजागर करने पर छापे मारा गया है। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) बदनाम करने की राजनीति कर रही है। मुझे एपी त्रिपाठी जैसे अधिकारियों ने अंधेरे में रखा। मैं अनपढ़ हूँ। अधिकारियों ने गड़बड़ी की है। अधिकारी जो दस्तखत लेकर आते थे, उस पर मैं सिर्फ दस्तखत करता था। अधिकारी ही कागज को पढ़ते लिखते थे। मेरे घर से एक कागज तक नहीं मिला है।

उन्होंने कहा कि मुझे इस घोटाले के बारे में कोई जानकारी नहीं है। मुझसे संपत्ति की जानकारी मांगी गई है। मैंने समय मांगा है, पूरी जानकारी दूंगा। ईडी के अधिकारी बेटे और मेरा मोबाइल अपने साथ ले गए हैं। उन्होंने मुझ से घोटाले के बारे में भी पूछताछ की। उन्होंने कहा कि मुझे इस घोटाले के बारे में कोई जानकारी नहीं है। कल शाम आठ बजे तक ईडी की टीम थी। मेरे घर से एक कागज का टुकड़ा तक नहीं मिला। बेड बिस्तर, चूल्हा सभी

जगह जांच लिए। मुझ से संपत्ति की जानकारी मांगी है। घोटाले का मास्टर माइंड एपी त्रिपाठी है। ईडी ने शनिवार को छत्तीसगढ़ के 20,000 करोड़ रुपये के कतिथ शराब घोटाला मामले में अगल-अलग जगहों पर छापे मारे। इस दौरान, एजेंसी ने रायपुर में पूर्व आबकारी मंत्री कवासी लखमा के ठिकानों पर भी छापे मारे। ई डी ने कवासी लखमा के पूर्व ओएसडी जयंत देवांगन सहित अन्य करीबियों पर भी छापे मारे। कोई 15 घंटे तक चली कार्रवाई में ई डी ने लखमा के ठिकानों से कई दस्तावेज जब्त किए हैं। इधर, ई डी की कार्रवाई को लेकर पहली बार कवासी लखमा का बयान सामने आया।

**कब्ज की समस्या के लिए**

Easy Overnight Relief

कायम टेबलेट में मौजूद आयुर्वेदिक औषधियां कब्ज गैस और एसिडिटी पर एक ही रात में असर करती हैं।

'कायम टेबलेट' 30 टेबलेट तथा 90 टेबलेट के ब्किस्टर पैक में उपलब्ध है।

स्फूर्ति से भरपूर दिन की शुरुआत के लिए रात में लीजिए 'कायम'।

Buy Online : shethbrothersstore.com  
contact@kayamchurna.com

1800 419 0807